
 

Αθήνα, 25.02.2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

 

Θέμα: Τήρηση τεχνικών προδιαγραφών και εκπαίδευση πληρώματος 

στο σκάφος Λ.Σ. 1077 

 

Το πρόσφατο δημοσίευμα της Εφημερίδα των Συντακτών αναδεικνύει 

εξαιρετικά σοβαρά ζητήματα που αφορούν τη λειτουργία των καταδιωκτικών σκαφών 

του Λιμενικού Σώματος και ειδικότερα το σκάφος Λ.Σ. 1077, το οποίο ενεπλάκη στο 

τραγικό περιστατικό της 3ης Φεβρουαρίου με δεκαπέντε νεκρούς. 

 

Σύμφωνα με τα στοιχεία της διακήρυξης του διαγωνισμού που περατώθηκε 

επιτυχώς, για την προμήθεια των εν λόγω σκαφών προβλεπόταν ρητά ειδική θέση 

αποθήκευσης της άγκυρας (στρίτζος), ώστε να μην είναι εκτεθειμένη στην πλώρη κατά 

την πλεύση. Ωστόσο, όπως προκύπτει από το δημοσίευμα, η συγκεκριμένη πρόβλεψη 

δεν φαίνεται να τηρήθηκε. 

 

Η ίδια η διακήρυξη ορίζει ότι οποιαδήποτε απόκλιση από τις τεχνικές 

προδιαγραφές επιτρέπεται αποκλειστικά κατόπιν έγγραφης, τεκμηριωμένης έγκρισης 

της Αναθέτουσας Αρχής. Δεδομένου ότι πρόκειται για σκάφη υψηλών επιδόσεων (900 

ίππων, ταχύτητα έως 50 ν.μ.), η ύπαρξη εκτεθειμένης άγκυρας στην πλώρη συνιστά 

σοβαρό ζήτημα ασφάλειας, το οποίο ενδέχεται να συνδέεται αιτιωδώς με το 

θανατηφόρο αποτέλεσμα. 

 

Παράλληλα, η διακήρυξη προέβλεπε υποχρεωτική ειδική εκπαίδευση και 

ονομαστική πιστοποίηση των μελών του πληρώματος, με ρητή απαίτηση τρία από τα 

τέσσερα μέλη να διαθέτουν σχετικό πιστοποιητικό. 

 

Επειδή η διαφάνεια και η λογοδοσία αποτελούν θεσμική υποχρέωση της 

Πολιτείας, ιδίως όταν πρόκειται για απώλεια ανθρώπινων ζωών, 
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 1. Τηρήθηκαν πλήρως οι τεχνικές προδιαγραφές της διακήρυξης 

ως προς τη θέση αποθήκευσης της άγκυρας στα σκάφη του συγκεκριμένου τύπου και 

ειδικά στο Λ.Σ. 1077; 

 2. Εάν υπήρξε απόκλιση, έχει δοθεί η προβλεπόμενη έγγραφη, 

τεκμηριωμένη έγκριση της Αναθέτουσας Αρχής; Να κατατεθεί στη Βουλή το σχετικό 

έγγραφο. 

 3. Τηρήθηκε η πρόβλεψη για υποχρεωτική ειδική εκπαίδευση και 

ονομαστική πιστοποίηση των μελών του πληρώματος όπως απαιτείται για τη 

λειτουργία των σκαφών του Λ.Σ. 1077; Να κατατεθούν τα σχετικά πιστοποιητικά. 

 4. Έχει διαταχθεί διοικητικός έλεγχος για την τήρηση των τεχνικών 

και επιχειρησιακών προδιαγραφών των εν λόγω σκαφών; 
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